
Κεφάλαιο 1 

Λογιστική του κόστους 

 

Η ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΕΧΕΙ ΩΣ ΚΥΡΙΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ 

ΚΑΤΑΛΛΗΛΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΦΥΣΕΩΣ ΣΤΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΤΙΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ. ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΟΡΙΣΜΕΝΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΠΟΥ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙ Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ, 

ΟΠΩΣ Π.Χ. ΤΗΝ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ΑΝΑ ΚΕΝΤΡΟ ΕΥΘΥΝΗΣ, ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΑΡΕΧΕΙ ΤΙΣ 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΓΚΥΡΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΙΡΑ ΣΤΟ ΛΗΠΤΗ ΤΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ. 

Η ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΑΠΟΤΕΛΟΥΣΕ ΚΑΙ ΕΞΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑ ΠΗΓΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΤΩΝ 

ΑΝΩΤΕΡΩΝ ΚΑΙ ΑΝΩΤΑΤΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΗΨΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ. 

ΣΤΟΧΟΣ ΤΗΣ ΕΙΝΑΙ ΝΑ ΤΡΟΦΟΔΟΤΕΙ ΤΟΥΣ ΛΗΠΤΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΜΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΤΩΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ΤΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ Η ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ. ΒΑΣΙΚΟ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ. 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΙ Η ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΩΝ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΠΛΑΝΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ. ΤΕΛΟΣ Η ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΕΧΕΙ ΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΝΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙ 

(ΑΚΟΛΟΥΘΩΝΤΑΣ ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΕΣ) ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ Η 

ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΟΣΟΥΣ ΕΧΟΥΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ Η ΕΝΝΟΜΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΣΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ. 

ΣΤΟ ΚΕΙΜΕΝΟ ΑΥΤΟ ΘΑ ΑΣΧΟΛΗΘΟΥΜΕ ΜΕ ΤΟ ΜΕΡΟΣ ΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΤΗΝ ΛΗΨΗ 

ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ. ΑΥΤΟ ΤΟ ΚΟΜΜΑΤΙ ΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΟΝΟΜΑΖΕΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ. ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ 

ΤΗΝ CIMA(CHARTERED INSTITUTE OF MANAGEMENT ACCOUNTAN TS) Η ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 

ΟΡΙΖΕΤΕ (1996) ΩΣ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΓΚΑΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΓΙΑ 

ΣΚΟΠΟΥΣ ΟΠΩΣ: 

Η ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

Ο ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 

Η ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ 

ΟΙ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

ΟΙ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ 

Η ΠΡΟΦΥΛΑΞΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ. 

Κεφάλαιο 2 

Έννοια του κόστους 



ΚΟΣΤΟΣ ΕΙΝΑΙ Η ΔΙΑΘΕΣΗ Η ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΑΓΟΡΑΣΤΙΚΗΣ ΔΥΝΑΜΕΩΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΥΛΙΚΩΝ Η ΑΥΛΩΝ 

ΑΓΑΘΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΕ ΣΚΟΠΟ ΤΗ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΕΣΟΔΩΝ 

ΑΠΟ ΠΩΛΗΣΕΙΣ Η ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ. 

ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΥΠΑΓΟΝΤΑΙ ΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΩΣ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΟ 

ΣΚΟΠΟ ΤΟΥΣ ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΚΕΡΔΟΥΣ, ΟΠΩΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ, ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΚΑΙ ΜΙΚΤΗΣ 

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΩΣ ΒΑΣΙΚΟ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥΣ ΤΗΝ ΕΠΙΤΕΥΞΗ 

ΠΛΕΟΝΑΣΜΑΤΟΣ ΕΣΟΔΩΝ - ΕΞΟΔΩΝ ΜΕΣΩ ΤΩΝ ΠΩΛΗΣΕΩΝ (ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ ΟΙ 

ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ, Η ΔΕΗ ΚΑΙ Η ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ). 

ΣΤΗ ΔΕΥΤΕΡΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΥΠΑΓΟΝΤΑΙ ΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΠΟΥ ΑΠΟΒΛΕΠΟΥΝ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ Η 

ΚΑΤΑ ΚΥΡΙΟ ΛΟΓΟ ΣΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ, ΟΠΩΣ Π.Χ. ΕΙΝΑΙ ΕΝΑ ΚΡΑΤΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

Η ΕΝΑ ΔΗΜΟΣΙΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ. 


